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Возникновение химии
 

Химия - наука, изучающая вещества и их превращения. Первые сведения о химических превращениях люди получили, занимаясь различными ремеслами, когда красили ткани, выплавляли металл, изготавливали стекло. Тогда появились определённые приёмы и рецепты, но химия еще не была наукой. Не стала предшественницей химии и средневековая алхимия. Целью алхимиков был поиск так называемого «философского камня», с помощью которого любой металл можно было бы превратить в золото. Разумеется, их усилия остались бесплодными. Но поскольку они проводили различные опыты, им удалось сделать несколько важных практических изобретений. Стали использоваться печи, риторы, колбы, аппараты для перегонки жидкостей. Алхимики приготовили важнейшие кислоты, соли и оксиды, описали способы разложения руд и минералов.
Считается, что привычная для нас наука химия имеет свой конкретный год рождения — 1661. Именно в том году ирландский химик Роберт Бойль (1627-1691) в книге «Химик-скептик» смело и убедительно, для того времени, сформулировал предмет химии. По его определению, химия — это исследование состава разных веществ и поиск новых химических элементов.
  Бойль считал, что элемент - это предел разложения вещества на составные части. Разлагая природные вещества на их составные, исследователи сделали много важных наблюдений, открыли новые элементы и соединения. 

В начале 19 века англичанин Дж. Дальтон ввел понятие атомного веса. Каждый химический элемент получил свою важнейшую характеристику. Атомно-молекулярное учение стало основой теоретической химии. Благодаря этому учению Д.И.Менделеев открыл периодический закон, названный его именем, и составил периодическую таблицу элементов.
В 19 веке четко определились два основных раздела химии: органическая и неорганическая. В конце столетия в самостоятельную отрасль оформилась физическая химия. Результаты химических исследований все шире стали использоваться в практике и  способствовали развитию химической технологии.
 

Организацию производства химических товаров в Древней Руси трудно было назвать химической промышленностью. При Петре I химическая промышленность заметно возросла, выйдя за рамки промыслов. В эту эпоху в России появляются химические заводы, выпускающие ряд химических продуктов, увеличивается масштаб уже ранее вырабатывающихся химикалиев и расширяется их ассортимент.
В России возникают крупные химические заводы (Бондюжский химический завод П.К. Ушакова, Тентелевский химический завод в Петербурге, предприятия Н.В. Лепешкина в Москве, Иваново-Вознесенске и другие), крупные химические акционерные предприятия. 
Благоприятным фактором развития химических производств в России явился высокий уровень русской химической науки. Открытия Д.И. Менделеева, А.М. Бутлерова, Н.Н. Зинина положили начало развитию важнейших направлений в химической науке и созданию новых отраслей промышленности.
Это интересно
 

Считается, что в 1965 году в МГУ, где чтят Менделеева и Ломоносова, а так же их гениальные открытия и исследования, зародилась традиция отмечать каждый День Химика под знаком химических элементов Периодической системы, которая постепенно распространилась на многие (но не все) химические факультеты бывшего Союза. 
В первый год праздник Дню Химика был присвоено название первого элемента из таблицы Менделеева- это водород. В дальнейшем, каждый год символом Дня химиков был новый элемент таблицы Менделеева.  В этом году он посвящен рутению.
Пытливые умы задались вопросом, что будет, когда химические элементы в таблице Менделеева закончатся? Подрастающая смена студентов отвечает: «Что же, откроем новые элементы!». 
Много столетий подряд властвовала алхимия. Алхимики в поисках философского камня всячески манипулировали, проводили разнообразные химические реакции, изобрели приборы, нужны на то, лишь бы делать химические опыты: печи, реторты, колбы, добыли некоторые кислоты, соли, описали отдельные способы разложения руд и минералов. Практический опыт алхимии оказался очень полезным. Тем не менее постепенно алхимия теряла свое значение, И вместе с тем обогащались человеческие знания об окружающем миру, постепенно создавались понятие» которые со временем, собственно, и легли в основу химии.

Возникновение научной химии связано с именем Роберта Бойля. Он впервые попробовал определить, что такое химический элемент. Новое учение об элементах - это тот взнос в химическую науку, который увиковичнив имени Р. Бойля в ее истории. Представление об элементах-вещества было одним из наибольших теоретических достижений химии за двадцать столетий из времен Аристотеля. Бойль считал, что эксперимент - основной способ постичь истину.

Среди выдающихся достижений русского вче-ного-энциклопедиста М. В. Ломоносова в обсоздание корпускулярной теории строения веществ, открытие закона сохранения материи и движения — основоположного закона природы.

В конце XVIII столетие А. Лавуазье разработал кислородную теорию горения, в начале XIX столетие Дж. Дальтон ввел понятие атомной массы, возникло и стало стремительно развиваться атомно-молекулярне учение. Оно стало за основу теоретической химии. Это учение оказывало содействие открытию периодического закона химических элементов Д, И. Менделеева и теории химического строения О. Г. Бутлерова. Достали четкое определение важнейшие понятия

химии: атом, молекула, элемент, простое вещество, химическое соединение.

В XIX столетии сформировались два основные раздела химии — неорганическая и органическая.

Результаты химических исследований стали все шире применяться на практике, развивалась химическая технология, внедрялись в практику достижения других наук.

В результате взаимодействия наук возникли биохимия, геохимия, космохимия.
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	Загадочный франций. 

	В 1870 году Д.И. Менделеев предсказал существование нового химического элемента "экацезия" с порядковым номером 87, расположенного в первой группе главной подгруппы периодической системы. Долго этот химический элемент не могли найти в природе. Только в 1929 г. химики напали на след "экацезия", но его не могли отделить от примесей других элементов. Одно ошибочное открытие следовало за другим. Как только не называли "экацезий": виргинием, молдавием, руссием, алкалинием... Но вот в 1939 г. за эту взялась Маргарит Пере, ученица Марии Складовской - Кюри. Она обнаружила, что "экацезий" рождается в результате α-распада ядер актиния (элемента, следующего в периодической системе за радием и возглавляющего семейство актиноидов). Пере занялась занялась очисткой препаратов актиния от примесей, и скоро пршёл успех: был открыт новый химический элемент, названный в честь её родной страны францием Fr.аргерит Пере стала первой женщиной Франции, удостоенной звания академика. 

	Элемент Агриколы. 

	Этот химический элемент был выделен ещё в XVI веке немецким химиком и металлургом Георгиусом Агриколой. В "Алхимическом словаре" Руланда он отнесён к металлам и назван "легчайшим, бледнейшим, дешевейшим свинцом". Вплоть до ХVII века данный элемент путали со свинцом, сурьмой и оловом. В России его называли то "нимфой ", то "глаурой ", то "демогоргоном ". Одни считают. что оно происходит от арабских слов " би исмид"-похожий на сурьму. Другие предполагают, что название химического элемента древнегерманского происхождения и означает "белый металл". Третьи утверждают, что название произошло от двух немецких слов - "визе" ("луг") и "мутен" ("рудник"), поскольку в немецкой саксонии элемент, о котором идёт речь, издавна добывали в рудниках, расположенных среди лугов округа Шнееберг. Догадались о каком химическом элементе идёт речь ? Правильно - этот химический элемент называется висмутом Bi. 

	Фиаско Ричарда Ченевикса. 

	В 1803 году в одной лондонской газете появилось объявление, будто в магазине торговца минералами Форстера, можно приобрести новый металл, близкий по свойствам платине. Надо сказать, что в это время из всех шести металлов семейства платины была известна только сама платина. Английский химик Ричард Ченевикс был возмущён и раздосодован настолько, что купил небольшой образец этого металла, чтобы публично высмеять анонимного химика. якобы открывшего овый элемент. Ченевикс вскоре сообщил. что в руках у него всего-навсего сплав платины со ртутью. Однако другиехимики не подтвердили этого вывода6 новый металл был мягче платины. плавился при более низкой температуре. реагировал с концентрированной азотной кислотой. не выделяя оксидов азота. Соединение нового элемента с кислородом было тёмно - красным, а не чёрным. как у платины. Этот химический элемент был назван палладием. Он был получен химиком Уильямом Вулластом, который и предложил торговцу образцы этого металла для продажи, с тем чтобы проверить, как отнесутся другие химики к его открытию и сумеют ли подтвердить его. 

	Химический мертвец-аргон. 

	В 1894 году английский химик Уильям Рамзай открыл новый химический элемент аргон. Этот благородный газ не взаимодействовал ни с какими известными к тому времени элементами, получил прозвище "химический мертвец" и задал химикам немало загадок. В периодической системе ьеста для него не было, ведь атомная масса аргона больше, чем калия и меньше, чем у кальция. Рамзай считал. что аргон следует поместить в периодическую систему после хлора и он должен предшествовать калию, но это была только догадка, в то время ничем конкретным не подтверждённая. Предложение Рамзая разместить аргон и открытые им вслед за этим элементом другие благородные газы в VIII группу поначалу не встретило поддержки Менделеева - ведь у этих химических элементов не было известно ни одного соединения. Только в 1900 году Рамзай и другой английский химик Трэверс убедительно доказали, что аргон и другие инертные газы образуютотдельную группу химических элементов между галогенами и щелочными металлами. 




В природе встречаются 94 химических элемента. К настоящему времени искусственно получены ещё 15 трансурановых элементов (элементы с 95-го по 109-ый), существование 10 из них бесспорно. Самый чистый Гелий-4 (4Не), полученный в апреле 1978 г. П.В. Маклинтоком из Ланкастерского университета, США, имеет менее 2 частей примесей на 1015 частей объема. Самый твёрдый Углерод (С). В аллотропной форме алмаза имеет твёрдость по методу Кноопа – 8400. Известен с доисторических времен. Самый дорогой Калифорний (Сf) продавался в 1970 г. по цене 10 долл. за микрограмм. Открыт в 1950 г. Сиборгом (США) с сотрудниками. Самый пластичный Золото (Аu). Из 1 г можно вытянуть проволоку длиной 2,4 км. Известно с 3000 г. до н.э. Самый высокий предел прочности на разрыв Бор (В) – 5,7 ГПа. Открыт в 1808 г. Гей-Люссаком и Тенаром (Франция) и X. Дэви (Великобритания). Далее учебник по химии ... Самые распространенные Литосфера. Кислород (O), 46,60% по весу. Открыт в 1771 г. Карлом Шееле (Швеция). Атмосфера. Азот (N), 78,09% по объему, 75,52% по массе. Открыт в 1772 г. Резерфордом (Великобритания). Вселенная. Водород (Н), 90% всего вещества. Открыт в 1776 г. Генри Кавендишем (Beликобритания). Самый редкий (из 94) Литосфера. Астат (At): 0,16 г в земной коре. Открыт в 1940 г. Корсоном (США) с сотрудниками. Встречающийся в природе изотоп астат 215 (215Аt) (открыт в 1943 г. Б. Карликом и Т. Бернертом, Австрия) существует в количестве лишь 4,5 нанограмма. Атмосфера. Радон (Rn): всего 2,4 кг (6·10–20 объема одной части на 1 млн). Открыт в 1900 г. Дорном (Германия). Концентрация этого радиоактивного газа в районах залежей гранитных пород предположительно стала причиной ряда раковых заболеваний. Общая масса радона, находящегося в земной коре, из которой и пополняются атмосферные запасы газа, равна 160 т. Самый легкий Газ. Водород (Н) имеет плотность 0,00008989 г/см3 при температуре 0°С и давлении в 1 атм. Открыт в 1776 г. Кавендишем (Великобритания). Металл. Литий (Li), имеющий плотность 0,5334 г/см3, является самым лёгким из всех твёрдых веществ. Открыт в 1817 г. Арфведсоном (Швеция). Максимальная плотность Осмий (Os), имеющий плотность 22,59 г/см3, является самым тяжёлым из всех твёрдых веществ. Открыт в 1804 г. Теннантом (Великобритания). Самый тяжёлый газ Им является радон (Rn), плотность которого 0,01005 г/см3 при 0°С. Открыт в 1900 г. Дорном (Германия). Последний из полученных Элемент 108, или уннилоктий (Uno). Это предварительное название дано Международным союзом теоретической и прикладной химии (IUPAC). Получен в апреле 1984 г. Г. Мюнценбергом с сотрудниками (Западная Германия), которые наблюдали всего 3 атома этого элемента в лаборатории Общества по исследованию тяжёлых ионов в Дармштадте. В июне того же года появилось сообщение о том, что этот элемент был получен также Ю.Ц. Оганесяном с сотрудниками в Объединённом институте ядерных исследований, Дубна, СССР. Единственный атом унниленния (Une) был получен в результате бомбардировки висмута ионами железа в лаборатории Общества по исследованию тяжёлых ионов, Дармштадт, Западная Германия, 29 августа 1982 г. У него самый большой порядковый номер (элемент 109) и самая большая атомная масса (266). По самым предварительным данным, советские ученые наблюдали образование изотопа элемента 110 с атомной массой 272 (предварительное название – унуннилий(Uun)). Читаем далее....

Точка плавления/кипения Самая низкая. Среди неметаллов гелий-4 (4Не) имеет самую низкую точку плавления –272,375°С при давлении 24,985 атм и самую низкую точку кипения –268,928°С. Гелий открыт в 1868 г. Локьером (Великобритания) и Жансеном (Франция). Одноатомный водород (Н) должен быть несжижаемым сверхтекучим газом. Среди металлов соответствующие параметры у ртути (Hg): –38,836°С (точка плавления) и 356,661°С (точка кипения). Самая высокая. Среди неметаллов самая высокая точка плавления и точка кипения у известного с доисторических времен углерода (С): 530°С и 3870°С. Однако представляется спорным, что графит стабилен при высоких температурах. Переходя при 3720°С из твёрдого в парообразное состояние, графит может быть получен как жидкость при давлении в 100 атм и температуре 4730°С. Среди металлов соответствующие параметры у вольфрама (W): 3420°С (точка плавления) и 5860°С (точка кипения). Открыт в 1783 г. Х.Х. и Ф. д Элуярами (Испания). Изотопы Наибольшее количество изотопов (по 36 у каждого) у ксенона (Xe), открыт в 1898 г. Рамзаем и Траверсом (Великобритания), и у цезия (Cs), открыт в 1860 г. Бунзеном и Кирхгофом (Германия). Наименьшее количество (3: протий, дейтерий и тритий) у водорода (Н), открыт в 1776 г. Кавендишем (Великобритания). Самый стабильный. Теллур-128 (128Те), по данным двойного бета-распада, имеет период полураспада 1,5·1024 лет. Теллур (Те) открыт в 1782 г. Мюллером фон Райхенштайном (Австрия). Изотоп 128Те впервые обнаружен в естественном состоянии в 1924 г. Ф. Астоном (Великобритания). Данные о его сверхстабильности были вновь подтверждены в 1968 г. исследованиями Е. Александера-младшего, Б. Шринивасана и О. Маньюэла (США). Рекорд альфа-распада принадлежит самарию-148 (148Sm) – 8·1015 лет. Рекорд бета-распада принадлежит изотопу кадмия 113 (113Cd) – 9·1015 лет. Оба изотопа были обнаружены в естественном состоянии Ф. Астоном, соответственно, в 1933 и в 1924 гг. Радиоактивность 148Sm была открыта Т. Уилкинсом и А. Демпстером (США) в 1938 г., а радиоактивность 113Cd в 1961 г. обнаружили Д. Уотт и Р. Гловер (Великобритания). Самый нестабильный. Время жизни лития-5 (5Li) ограничено 4,4·10–22 с. Изотоп впервые обнаружен Е. Титтертоном (Австралия) и Т. Бринкли (Великобритания) в 1950 г. Жидкостный ряд Учитывая разницу между точкой плавления и точкой кипения, элементом с самым коротким жидкостным рядом является инертный газ неон (Ne) – всего навсего 2,542 градуса (от –248,594°С до –246,052°С), тогда как самый продолжительный жидкостный ряд (3453 градуса) характерен для радиоактивного трансуранового элемента нептуния (Np) (от 637°С до 4090°С). Однако если принять во внимание истинный ряд жидкостей – от точки плавления до критической точки, –то самый короткий период имеет элемент гелий (Не) – всего 5,195 градуса (от абсолютного нуля до –268,928°С), а самый продолжительный – 10200 градусов – для вольфрама (от 3420°С до 13 620°С). Самое ядовитое Среди нерадиоактивных веществ самые строгие ограничения установлены для бериллия (Ве) – предельно допустимая концентрация (ПДК) этого элемента в воздухе всего 2 мкг/м3. Среди радиоактивных изотопов, существующих в природе или вырабатываемых ядерными установками, самые строгие ограничения по содержанию в воздухе установлены для тория-228 (228Th), который был впервые обнаружен Отто Ганом (Германия) в 1905 г. (2,4·10–16 г/м3), а по содержанию в воде – для радия-228 (228Ra), открытого О. Ганом в 1907 г. (1,1·10–13 г/л). С точки зрения экологии они имеют значительные периоды полураспада (т.е. свыше 6 месяцев).
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· 1900 
М. Планк заложил основы квантовой теории. 
К.Винклером и Р.Кничем разработаны основы промышленного синтеза серной кислоты контактным способом. 
· 1901 
Э. Демарсе открыл редкоземельный элемент европий. 
· 1903 
М.С.Цвет заложил основы метода адсорбционной хроматографии. 
Э.Фишер установил, что белки построены из альфа-аминокислот; осуществил первые синтезы пептидов. 
· 1905 
А. Вернер предложил современный вариант длинной формы графического изображения периодической системы элементов. 
· 1907 
Ж. Урбэн открыл редкоземельный элемент лютеций, последний из стабильных редкоземельных элементов. 
· 1908 
В.Оствальдом (лауреат Нобелевской премии 1909 г.) разработаны основы технологии производства азотной кислоты каталитическим окислением аммиака. 
· 1909 
С. Серенсен ввел водородный показатель рН . 
И. Лэнгмюр (лауреат Нобелевской премии 1932 г.) разработал основы современного учения об адсорбции. 
· 1910 
С.В.Лебедев получил первый образец синтетического бутадиенового каучука. 
· 1911 
Э. Резерфорд (лауреат Нобелевской премии 1908 г.) предложил ядерную (планетарную) модель атома. 
· 1913 
Н. Бор (лауреат Нобелевской премии 1922 г.) сформулировал основные постулаты квантовой теории атома, согласно которой электроны в атоме обладают определенной энергией и вследствие этого могут вращаться в электронной оболочке лишь на определенных энергетических уровнях. 
К. Фаянс и Ф.Содди (лауреат Нобелевской премии 1921 г.) сформулировали закон радиоактивных сдвигов (тем самым структура радиоактивных семейств была увязана со структурой периодической системы элементов). 
А. Ван ден Брук высказал предположение, что номер элемента в периодической системе численно равен заряду его атома. 
· 1914 
Р. Мейер предложил помещать все редкоземельные элементы в побочной подгруппе III группы периодической системы. 
· 1915 
И. Штарк ввел понятие “валентные электроны” 
· 1916 
В. Коссель и Г. Льюис разработали теорию атомной связи и ионной связи. 
Н.Д.Зелинским сконструирован противогаз. 
· 1919 
Э. Резерфорд (лауреат Нобелевской премии 1908 г.) осуществил первую ядерную реакцию искусственного превращения элементов. 
· 1920 
Важнейшие исследования строения атома, приведшие к современным представлениям о модели атома. В этих исследованиях участвовали Л. Де Бройль (лауреат Нобелевской премии 1929 г.) (волновая природа электрона), Э. Шредингер (лауреат Нобелевской премии 1933 г.) (ввел основное уравнение квантовой механики) , В.Гейзенберг (лауреат Нобелевской премии 1932 г.), М. Дирак (лауреат Нобелевской премии 1933 г.). 
· 1923 
Г. Хевеши и Д. Костер открыли гафний. 
И. Бренстед предложил считать кислотами вещества, отдающие протоны, а основаниями - вещества, присоединяющие протоны. 
· 1925 
В. Паули сформулировал принцип запрета. 
Г.Уленбек и С. Гоудсмит ввели представление о спине электрона. 
· 1931 
Э. Хюккель заложил основы квантовой химии органических соединений. Сформулировал (4n + 2) - правило ароматической стабильности, устанавливающее принадлежность вещества к ароматическому ряду. 
С.В. Лебедев решил проблемы промышленного получения синтетического каучука. 
· 1932 
Дж. Чедвик (лауреат Нобелевской премии 1935 г.) открыл нейтрон. 
Д.Д. Иваненко предложил протонно-нейтронную модель атомного ядра. 
Л. Полинг (лауреат Нобелевской премии 1954 г.) количественно определил понятие электроотрицательности, предложил шкалу ЭО и выразил зависимость между ЭО и энергией связи атомов. 
· 1933 
П. Блэкетт и Г. Оккиалини открыли позитрон. 
· 1934 
И. и Ж. Кюри (лауреаты Нобелевской премии 1935 г.) открыли явление искусственной радиоактивности. 
· 1937 
К. Перрье и Э. Сегре открыли новый элемент - первый искусственно синтезированный элемент технеций с Z = 43. 
· 1939 
М. Перей открыл франций - элемент с Z = 87. 
Разработаны технологии промышленных производств искусственных волокон ( найлон, перлон) 
· 1940 
Д. Корсон , К. Маккензи , Э. Сегре синтезировали астат (Z = 85). 
Э. Макмиллан (лауреат Нобелевской премии 1951 г.), Ф. Эйблсон синтезировали первый трансурановый элемент нептуний с Z = 93 . 
Г. Сиборг , Э. Макмиллан (лауреаты Нобелевской премии 1951 г.) , Дж. Кеннеди , А. Валь синтезировали плутоний с Z = 94 . 
· 1944 
Г. Сиборг (лауреат Нобелевской премии 1951 г.), Р. Джеймс ,А.Гиорсо синтезировали кюрий с Z = 96. 
Г. Сиборг выдвинул актиноидную концепцию размещения трансурановых элементов в периодической системе. 
· 1945 
Г. Сиборг (лауреат Нобелевской премии 1951 г.), Р. Джеймс , П. Морган , А. Гиорсо синтезировали америций с Z = 95. 
· 1947 
Э. Чаргафф впервые получил чистые препараты ДНК. 
· 1949 
Г. Сиборг (лауреат Нобелевской премии 1951 г.), С. Томпсон , А. Гиорсо синтезировали берклий (Z = 97) и калифорний (Z = 98). 
· 1951 
Л. Полинг (лауреат Нобелевской премии 1954 г.) разработал модель полипептидной спирали. 
В.М. Клечковским сформулировано правило (n + l) - заполнения электронных оболочек и подоболочек атомов по мере роста Z. 
Т. Кили , П. Посон синтезировали небензоидное ароматическое соединение “сэндвичевой” структуры - ферроцен (С5H5)2Fe. 
· 1952 
Г. Сиборг (лауреат Нобелевской премии 1951 г.), А. Гиорсо и др. открыли эйнштейний (Z = 99) и фермий (Z = 100). 
· 1953 
Дж. Уотсон и Ф. Крик (лауреаты Нобелевской премии 1962 г.) предложили модель ДНК - двойную спираль из нитей полинуклеотидов , связанных водородными “мостиками”. 
А. Тодд и Д. Браун разработали схему строения РНК. 
· 1954 
К. Циглер , Дж. Натт (лауреаты Нобелевской премии 1963 г.) предложили смешанные металлоорганические катализаторы для промышленного синтеза полимеров. 
· 1955 
Г. Сиборг (лауреат Нобелевской премии 1951 г.) и др. cинтезировали менделеевий ( Z = 101 ) Н. Н. Семенов и С. Хиншельвуд (лауреаты Нобелевской премии 1962 г.) провели фундамендальные исследования механизма радикальных химических реакций . 
· 1958 
Открытие механизма биосинтеза РНК и ДНК А. Корнбергом и С. Очоа (лауреаты Нобелевской премии 1959 г.). 
· 1961 
Установлена новая Международная шкала атомных масс - за единицу принята 1/12 массы изотопа 12С . 
А. Гиорсо , Т. Сиккеланд , А. Ларош , Р. Латимер синтезировали лоуренсий ( Z = 103 ). 
· 1962 
Получены первые соединения инертных газов. 
· 1963 
Р. Меррифильдом разработан твердофазный метод пептидного синтеза; осуществлен полный синтез инсулина - первый химический синтез белка. 
· 1964-84гг 
Г.Н. Флеров с сотр. cинтезировал курчатовий ( Z = 104 ) (1964) , нильсборий ( Z = 105 ) (1970); 
Ю.Ц. Оганесян с сотр. получили элементы с Z=106 (1974), Z= 107 (1976), Z= 108 (1982), Z= 110 (1986); 
П. Армбрустер с сотр. синтезировал элемент с Z= 109 (1984).
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                                      Химический состав кофе
Вполне понятно, что как источник жиров, белков и углеводов кофе не представляет большого интереса. Он более интересен стимулирующими веществами.
В 1819 году французскому ученому Рунге удалось выделить из кофейного экстракта бесцветные шелковистые кристаллы слабогорького вкуса, водный раствор которых по своим возбуждающим действиям во много раз превосходил кофейный отвар. Это вещество, относящееся к алкалоидам, было названо кофеином. Но прошло еще 80 лет упорного труда ученых, прежде чем был установлен окончательный состав кофеина и его структурная формула. Основываясь на этой формуле, немецкий химик Э.Фишер в 1897 году получит синтетический кофеин и доказал этим правильность структурной формулы.
Сейчас кофеин с успехом применяется в медицинской практике при многих заболеваниях. Он входит в состав более двадцати наименований различных лекарственных препаратов, способствующих восстановлению нарушенных функций некоторых органов человека. В кофе различных сортов содержится разное количество кофеина — в среднем от 1 до 2 процентов.
Другим алкалоидом, содержащимся в кофе, является тригонеллин. Он не обладает возбуждающими свойствами, но играет важное значение в образовании аромата и вкуса жареного кофе. Кроме того, в кофе содержится восемь витаминов из группы В. Они регулируют течение многих биохимических процессов в организме и этим предупреждают возникновение ряда тяжелых заболеваний.
Большую ценность представляют органические кислоты, являющиеся составной частью кофейных зерен. Они вызывают усиленную желудочную секрецию и этим способствуют хорошему перевариванию и быстрой эвакуации пищи из желудка.

Чем опасно использование монооксида дигидрогена?

С 1990-х годов на веб-сайтах и в почтовых рассылках нередко появляются призывы запретить использование монооксида дигидрогена. В них перечисляются многочисленные опасности, которое вызывает это вещество: оно является главным компонентом кислотных дождей, ускоряет коррозию металлов, может вызывать короткое замыкание и т. п. Несмотря на опасность, вещество активно применяется в качестве промышленного растворителя, добавки к пищевым продуктам, на атомных станциях, а предприятия сбрасывают его в огромных количествах в реки и моря. Эта шутка — ведь монооксид дигидрогена есть не что иное, как вода — должна учить критическому восприятию информации. В 2007 году на неё купился новозеландский депутат. Ему пришло подобное письмо от избирателя, и он перенаправил его в правительство, потребовав запретить опасный химикат.
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Химический кроссворд:
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По горизонтали: 1. Вещества, в состав которых входит кислотный остаток. 3. Вещества, которые образуются при взаимодействии кислот с основаниями. 5. Вещество, состоящее из атомов водорода и кислорода. 6. Класс неорганических веществ. 8. Элемент, входящий в состав воды. 9. Газ, входящий в состав воздуха в самом большом количестве.

По вертикали: 1. Газ, поддерживающий горение. 2. Соединения, состоящие из двух элементов, один из которых кислород. 4. Вещества, изменяющие цвет под действием кислот и щелочей.
7. Название реакции между кислотой и щелочью. 8. Смесь газов, в состав которой входят кислород, азот и некоторые другие.

Ответы на последней странице.
2.«Третий – лишний»                  
Найдите лишний элемент:                       
А)SO2, HCI, Na2O                                                                                  
Б)CaO, CO2,H2CO3                                                                
В)NaOH, MgO, 
Г)CuO, CuSO4,Cu2O

Д)Na2O,CaO,SO2

                                                ***

Приходит в гости к химику приятель: - Дружище! Я смотрю, вы организовали у себя отличную лабораторию! Химик: 
- Увы, дружище, это всего лишь туалетный столик моей жены… 
                                                    ****** 
Учитель химии был доставлен в больницу и после оказания помощи помещен в палату. 
- Автомобильная катастрофа? – интересуется сосед. 
- Нет, опечатка в учебнике химии. 

              ****** 
Отец-химик хвастается перед своими друзьями: 
- Вчера мой сынишка сказал свое первое слово! 
- Интересно, какое? Мама? Папа? Дай? 
- Изопропилофторметилфосфонат! 
                                                           ****** 
Маленький мальчик пишет письмо Деду Морозу: 
«Дорогой Дедушка Мороз! Мне очень понравились те китайские хлопушки, 
которые ты подарил мне на прошлый Новый Год. 
Поэтому подари мне, пожалуйста, на этот Новый Год 2 пальчика и глазик!» 
    ****** 
Объявление в газете: 
Для поступающих в вузы могу давать уроки по химии, но не хочу! Тел.:(095)666-66-66
****** 
Первый закон органической Химии: 
- Если смешать 5 кг дерьма и 5 кг варенья, получиться 10 кг дерьма. 
****** 
Если вы хотите узнать посолен ли суп, опустите в него два электрода 
если вы почувствуете запах хлора значит суп посолен! 
****** 
- Вы не имеете никакого представления о химии, уважаемая! 
- Неправда, профессор! Тогда бы я не была бы блондинкой. 

Ответы на задания:

1.Кроссворд:

По горизонтали: 1. Кислоты. 3. Соли. 5. Вода. 6. Основания. 8. Водород. 9. Азот.По вертикали: 1. Кислород. 2. Оксиды. 4. Индикаторы. 7. Нейтрализация. 8. Воздух.

                                     2.«Третий – лишний».

А)HCI   Б)H2CO3   В)NaOH  Г)СuO    Д)SO2
Генеральный директор  ПОДСЕВАЛОВ С.Д.

Финансовый директор КОНОНЕНКО А.О.

Главный редактор  ПОДСЕВАЛОВ С.Д. и КОНОНЕНКО А.О.

Корректор БУБНОВА Е.В.
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