О П А С Н О !





        Г Р И П П !

Грипп – опасное заразное вирусное заболевание. Среди известных современной медицине болезней грипп занимает первое место по массовости и быстроте распространения. 
Единственным источником и распространителем гриппа является больной человек. Заражение происходит воздушно – капельным путем: при кашле, чихании, а так же при обычном разговоре,  через рукопожатие и предметы, которыми пользовался больной.

Основные меры профилактики:

- при контакте с больным используйте маски;
- не стоит посещать места массового скопления людей;
- избегайте переохлаждения;
- соблюдайте гигиенические требования (часто мыть руки с мылом, проветривать помещения, проводить влажную уборку с дезинфицирующими средствами);
- включайте в свой рацион большое количество витаминов;
- в случае заболевания не занимайтесь самолечением, а немедленно обращайтесь к врачу.

Но, как известно, болезнь легче предупредить, чем ее лечить. Поэтому основной  мерой профилактики против гриппа является  вакцинация. Профилактическая вакцинация против гриппа проводится в территориальных поликлиниках по месту жительства. Бесплатная вакцинация проводится в рамках Национального проекта «Здоровье» следующим группам риска: неорганизованные дети, дети, посещающие МДОУ, школьники, студенты, учащиеся ПТУ, техникумов, медицинские работники, работники образовательных учреждений, взрослые, старше 60 лет и лица с хроническими заболеваниями. Остальная часть населения имеет возможность привиться за счет средств работодателей и личные средства граждан вакцинами отечественного и зарубежного производства.
Приобрести вакцину  против гриппа можно в следующих центрах:

-в Центре иммунопрофилактики (ООО МФК) ул. Астраханская, 88, телефоны: 226250, 594054, 910603, 297461.
- в  ММУ «Центр медицинской профилактики «Препарат», ул.Соколовая,290, телефон 292070.
- в Центре ДНК-исследований ООО МПФ «Кредо», ул.Хвалынская,51 телефоны: 226250, 514304, 910603.
Помните!  Забота о своем здоровье и здоровье ваших близких в ваших руках! 

